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Olfert udkommer næste gang  
fredag den 12.januar 2007 

E-mail: olfert@odderlillefriskole.dk 
Bemærk: Deadline er tirsdag d.9.januar. 

 
 
11. Evt. 
Økonomiudvalget har holdt møde med Bankrådgiveren fra Nordea, som 
roste det stabile regnskab. Han havde foreslået at omlægge et anlægslån ( i 
forbindelse med byggeprojekt 1) til en udvidelse af kassekreditten. Hvilket 
ville give en besparelse for skolen. Dette er allerede sket. 
 
 
12. Protokol: 
Det under punkt 9 vedtagne forslag om at indkøbe 13 pc´er blev protokolle-
ret. 
 
Evalueringen af mødet blev droppet, og vi sluttede klokken 22.57. 
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Odder Lille Friskoles forældreblad                            Den  15. dec. 2006 

Indhold: 

Sådan kommer du i Olfert: 
Olfert udkommer hver fredag i lige uger. 
Det nemmeste er at sende dit indlæg i Word-format 
til Olferts e-mail adresse: ol-
fert@odderlillefriskole.dk 
Du kan også aflevere indlæg på papir og/eller diskette 
(Word) i bakken på skolens kontor. 
Deadline for indlæg til Olfert er tirsdag eftermiddag 
for papir/diskette og tirsdag aften for e-mail. I sam-
me uge, som bladet udkommer naturligvis.  
Læs flere praktiske oplysninger på 
http://www.odderlillefriskole/olfert 

Meddelelser fra Lene    side 2 
Julehilsen fra bestyrelsen         side 4-6 
Jul, hjerter og gave-milde børn side 7-11 
Referat af byggeudvalgsmøde        side 12–13 
Ref. af bestyrelsesmøde 23.10       side 14-16 
Ref. af bestyrelsesmøde 23.10       side 17-20 
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Peder Bondgård   8693 3876 peder@bondgaard.dk  
Mads Bo Christensen   8654 3923 lone.hvidman@dadlnet.dk 
Steen Kilde Christensen  8654 5020 steen.kilde@mail.dk 
Henri Hammer   5159 5940 henri.hammer@wanadoo.dk 
Lone Hvidman   8654 3923 lone.hvidman@dadlnet.dk 
Anna Marie Tams   8693 3876  atams@jubiimail.dk 
Redaktionens e-mailadresse: olfert@odderlillefriskole.dk 
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Meddelelser ved Lene 
 
Ind/udmeldelser 
Pernille Hartmeyer Nielsen er udmeldt af LILLA og går nu på 
Skovbakkeskolen. 
 
Juleværksteder 
Juleværkstederne er rigtig godt i gang. Der bliver produceret 
mange flotte ting, som børnene lægger megen energi og tålmodig-
hed i. Hvis nogle af jer har tid, skulle I unde jer selv at se den 
fordybelse og ro, der er på værkstederne. 
 
Mange tak for julefrokosten 
Lærerne og jeg vil gerne sige mange tak til Bestyrelsen og Støt-
tekredsen for en hyggelig julefrokost med dejlig mad og god un-
derholdning. 
 
Glædelig jul  
Jeg vil gerne ønske alle OLF-familier en rigtig glædelig jul og et 
godt nytår. Jeg vil sige tak for et år, hvor der atter er sket man-
ge ting på vores skole. Vi har sagt farvel til gamle medarbejdere 
og goddag til nye. I starten af dette år ”flyttede” vi rigtigt ind i 
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Sommerens arbejdsopgaver er alt i alt forløbet godt i år. Det gælder bl.a. 
forskellige nøgleperioder for byggeudvalgsfolkene og indførelse af logbog. 
Der har været frustrationer i enkelte af sommerens arbejdsgrupper, men byg-
geudvalget arbejder forsat på, at gøre byggeavisen og organiseringen af ar-
bejdet bedre. 
 
 
6. Estimatet 2006 – 2: 
Kassereren Lars fremlagde estimatet, som ser økonomisk  godt ud. Grunden 
hertil er mest,  fordi vi har 133 elever og ikke som budgettet 127 elever. 
Stigningen i elevtallet har ikke medført væsentlige stigninger i udgifterne. 
 
7. Budget 2007: 
Lars fremlagde økonomiudvalgets første forslag til budget. Efter en grundig 
og pædagogisk gennemgang  var der enighed om at budgettere forsigtigt. 
Bl.a.  med et elevtal på 131, men dog med det højeste  tilskudsgrundlag som 
økonomiudvalget havde foreslået. 
 
8. Julefrokost med lærere og støttekreds: 
Bjarne stiller spørgsmålet : Er der styr på den? 
Da julefrokosten i refererende øjeblik er afholdt, vil referenten konstatere, at 
det var der. 
 
9.Investering:  
Bjarne runddelte et forslag om indkøb af 13 pc´er, som stilles til rådighed for 
lærerne. I forslaget var der forslag om at nedsætte en projektarbejdsgruppe, 
der skal se samlet på IT- anvendelse på OLF. 
Uden afstemning blev forslaget vedtaget med opbakning fra alle fremmødte. 
10. Næste møde: 
Bestyrelsesmøde nr.266 onsdag 13. dec. 
a. Foreløbigt budget for 2007 godkendes. 
b. Forældrepjece (forældreråd) 
c. Optagelse af ekstra elev i Turkis 
d. Generelforsamlingsvarsel til Skolekreds. 
e. Kontaktmøde med FR og Støttekreds. 
f. Ny aktivitetsliste (Lars) 
Ref.: Dorthe. Kage:  Lars 
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4. Rygepolitik. 
Rie og Mette fremlagde et vel gennemarbejdet forslag indeholdende hele 2 
forslag til rygepolitik på OLF. Rie og Mette erkendte dog, at de var blevet 
overhalet af den kommende rygelovgivning gældende fra 1.4. 2007, hvor der 
indføres total rygeforbud.. 
Vi foretog en  munter afstemning, hvor der blev stemt om følgende: 
 
At forsætte med den nuværende rygepolitik frem til 1.4.07 

eller 
 At vedtage forslag nr.2 fra Samarbejdsudvalget: 
For perioden indtil generalforsamlingen anbefaler Samarbejdsudvalget, at 
bestyrelsen vedtager en rygepolitik, der lyder som følger: 
 
• Skolens bygninger er altid totalt røgfrie 
• Ingen børn må ryge på skolen 
• Når der er børn tilstede, altså i skoletiden, anvises personalet en uden-
dørs rygeplads, som er placeret på forsiden af hovedbygningen ved indkørs-
len til skolen 
• Ligeledes anvises personalet, forældre og gæster den udendørs ryge-
plads ved familiearrangementer, fester og aftenmøder, når der er børn tilste-
de 
Når der ikke er børn tilstede, må forældre, personale og gæster ryge på bå-
de den nye og den gamle rygeplads 
 
Samarbejdsudvalget foreslår en rygeplads på forsiden af hovedbygningen, 
fordi det er det sted på skolen, der er længst væk fra børnenes daglige fær-
den. Kun få børn opholder sig dér i løbet af skoledagen. 
 
Forslag nr.1 blev vedtaget. Rie og Mette følger udviklingen indenfor 
”lovområdet.” 
 
Kaffepause hvor Rie serverede en fortrinlig honningjulekage fra Guldbage-
ren. 
 
5. Byggeudvalget: - det årlige kontaktmøde 
Carl orienterede om årets gang i byggeudvalget. Der har ikke været udskift-
ning i byggeudvalget i det seneste år, så det er de samme 6 medlemmer. 
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vores nye træ- og billedkunst-pavillon til stor glæde for alle bru-
gere. 
Senest har vi fået opsat ventilationssystem i træpavillonen. 
Legepladsen har fået en ny vippe af Støttekredsen. Denne bruges 
flittigt i alle pauser af mange børn. 
 
 
Juleafslutning 
Tirsdag den 19. december 2006 holder vi juleafslutning for ele-
ver, søskende, forældre og bedsteforældre fra kl. 16.30 til kl. 
19.00. 
Der vil være udstilling i grupperummene af elevernes produkter 
fra juleværkstederne. 
HVID sælger mad og drikkevarer. Fortjenesten går til deres af-
slutningsrejse til september 2007. 
Aftenen slutter i pavillonen, hvor vi alle danser om juletræet og 
ønsker hinanden en glædelig jul. 
Første skoledag efter juleferien er onsdag den 3. januar 2007. 
 
Mange hilsner 
Lene 
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Kære Skolekreds! 
 
Huha som tiden går. Nu er der kun fire måneder til næste gene-
ralforsamling, så det må vist være på tide med en slags midtvejs-
status over bestyrelsens arbejde. 
 
Der er sket meget. 
Vi lagde ud med at holde en lang række ansættelsessamtaler hvor 
vi fik ansat vores nye lærere. Nemlig Marianne Sønderstrup-
Jensen, Jakob Staberg Thomsen, Birgitte Norup Olsen, Kristian 
Niemann-Nielsen og Lotte Haahr Brorsen. Vi ansatte også Vibeke, 
som rejste igen og blev afløst af Susanne Madsen Noer. 
 
Lokalløn 
Så har der været lokallønsforhandlinger for 2006. De var gået i 
hårknude i løbet af foråret, og de endte med et mæglingsmøde i 
Finansministeriet i august, dog uden resultat. I november indledte 
vi så forhandlingerne for 2007 med Frie Skolers Lærerforening. 
Det lykkedes os at finde en løsning for både 2006 og 2007, som 
både vi og lærerne er tilfredse med. Vi har langt hen ad vejen 
udjævnet lærernes lønefterslæb i forhold til folkeskolelærerne. 
Og vi har fået en aftale, der følger vores lønpolitik med funkti-
ons- og kvalifikationstillæg. 
 
Utæt tag 
Vores byggesager, pavillontaget og indretning af tagetagen, har 
ikke givet så synlige resultater, men vi har ikke desto mindre 
brugt meget tid på dem. 
Udskiftningen af pavillontaget skulle egentlig ske efter sommer-
ferien. Men på grund af nyt bygningsreglement blev projektet 
mere omfattende og mere end dobbelt så dyrt som budgetteret. 
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Referat fra bestyrelsesmøde nr. 265  d. 28 nov. 2006 
på Odder lille Friskole. 

 
Tilstede var: Bjarne Baggesen, Lars Staffe, Dorthe Ballisager, Katrine Ol-
sen, Rie Nielsen , Niels Jørgen Andreassen, Mette Pedersen, Lene Isager og 
Steffen Bertram. Carl Albertsen deltog i mødet efter kaffepausen. 
Der var afbud fra Birte Garde. 
Referent : Steffen Bertram 
 
1.Godkendelse af dagsordenen. Bjarne omdelte en revideret dagsorden 
med ændret rækkefølge og med et nyt punkt 9: Investeringer. 
 
2.Godkendelse af referat: Referat nr. 264 blev godkendt. 
 
3.Efterretningssager: 
a. Formanden: 
Bjarne orienterede om de decentrale lønforhandlinger for 2006/2007.De er 
endelig afsluttet d.2.11.2006 ved et møde med repræsentanter fra Frie Sko-
lers Lærerforening. Den endelige aftaletekst blev omdelt. 
b. Skoleleder: 
De skriftlige meddelelser bliver bragt separat i OLFERT. Friskolernes dag 
og Fællesmødedag ”Friskolen - et nødvendigt alternativ?”, som Lene omtal-
te, bliver sat på bestyrelsens aktivitetsliste af Lars. 
Antallet af elever i Turkis blev drøftet og . der kommer en dispensationsan-
søgning på møde nr. 266. c. Lærerrådsrepræsentant: 
Stor glæde over de netop afholdte pædagogiske dage. De eksterne undervise-
re havde bl.a. udtrykt tilfredshed over at både skoleleder og formanden var 
med på læsekurset. Det er besluttet    at forsætte den nuværende form med 
fælles kurser for alle lærere på pædagogiske dage. 
d. Udvalg: 
a: ØSP: Der er indkaldt til fælles ØSP møde d 7.12. 
b: BSG2: Der føres forhandling med Bytømreren, Simon Jæger om renove-
ring af pavillontaget. 
Fremstillingen af tegninger og udbudsmateriale til loftetagen er desværre pt. 
gået i stå. 
c: Vedtægtsudvalg: Der skal rykkes igen, igen i ministeriet for godkendelse 
af vedtægterne.  
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10. Næste møde                     Bestyrelsesmøde nr. 265 
tirsdag d. 28. nov. 2006 
                                                a. Byggeudvalgets årlige møde med 
bestyrelsen 
                                                b. Engagerede forældre 
                                                c. Rygepolitik på OLF 
 
11. Intet til eventuelt 
 
12. Intet til protokol 
 
13. Evaluering af mødet: Alt i alt var alt ok! 
 
14. Lokallønsforhandlinger 
Vi diskuterede principielle ting omkring lokallønnen. Første møde 
med FSL (Frie Skolers Lærerforening) er d. 2.11 hvor vi vil afslut-
te forhandlingerne for 2006 og påbegynde for 2007. 
 
 
Katrine Olsen, d. 14. november 2006 
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Samtidig var det svært at få fat i håndværkere. Derfor trak ud-
skiftningen ud, og vi måtte til sidst lægge en presenning på. Men 
nu er der håb forude. Holder planerne går håndværkerne i gang 
med at udskifte taget først i februar. 
Indretningen af tagetagen er også mere omfattende end forven-
tet. Såvel økonomisk som arbejdsmæssigt. Her arbejder vi på en 
ny faseopdelt plan, som vi regner med at kunne iværksætte i det 
nye år. 
 
ØSP 
De ting vi har nævnt indtil nu, har været konkrete sager, som vi 
har skullet finde løsninger på. Men bestyrelsesarbejde handler 
også om udvikling. Og der har vi i år brugt rigtigt mange kræfter 
på ØSP-projektet. 
Vi forsøger at skabe en model, der kan give os overblik over den 
måde, vi driver skole på, så vi ved, hvad de forskellige OLF-
aktiviteter koster, og hvad de bidrager med i forhold til det, vi 
vil. Det har været en lang og meget givende proces, hvor vi blandt 
andet har fået diskuteret værdier, pædagogisk praksis og økono-
mi. 
Vi er nu kommet så langt, at vi skal til at bruge modellen. Det vil vi 
gøre på et par cafémøder i foråret, hvor vi opfordrer hele skole-
kredsen til at deltage. Ud over at anvende modellen på skolen, som 
den ser ud i dag, vil vi også benytte den fremadrettet på visioner, 
der kan bringe OLF videre. 
 
IT og LUS 
Videre kommer vi også på IT-området. Vi har netop stillet nye 
bærbare pc’ere til rådighed til samtlige lærere på skolen. Det 
mener vi er en forudsætning for, at lærerne kan komme i gang 
med at anvende IT både i undervisningen og som kommunikations-
redskab.  
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Men OLF udvikler sig også på andre områder. Årets pædagogiske 
udviklingsprojekt er læsning, LUS, som lærerne har lagt mange 
kræfter i. Derfor var det naturligt, at bestyrelsen 
(repræsenteret ved formanden) deltog i lærernes pædagogiske 
dag. Det var inspirerende og givende at opleve lærernes engage-
ment. Det bliver spændende at følge LUS på OLF. 
 
Politik 
Arbejdet i bestyrelsen er også politik. Som tidligere beskrevet i 
Olfert er vi under politisk pres på grund af vores prøvefrihed. 
(Se ”Da OLF fik skældud af Søren Krarup…” som blev bragt i Ol-
fert 3. november, 2006.) 
Udviklingen på området følger vi nøje, og deltager hvor vi kan i 
aktiviteter for at holde OLF prøvefri. Blandt andet tager vi til 
fællesmøde i januar på Ryslinge Friskole omkring oprettelsen af 
et netværk for alle prøvefrie friskoler. 
 
Som det forhåbentlig fremgår, er det bestemt ikke kedeligt at 
sidde i OLFs bestyrelse. Og vi forventer os et lige så spændende 
forår frem til generalforsamlingen onsdag 18. april, 2007. 
 
Her og nu vil vi ønske alle en rigtig glædelig jul og et godt nytår. 
 
Venlig hilsen 
på bestyrelsens vegne 
formand Bjarne Baggesen og næstformand Rie Nielsen. 
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4. Byggeprojekt 2 – Tagetagen 
Principiel diskussion om evt. ansættelse af forælder som byggele-
der ved færdiggørelse af tagetagen. 
Vi besluttede at vi godt kan ansætte forældre i et sådan ar-
bejdsforhold, hvis der på forhånd er indgået klare aftaler, kon-
trakt, mht. beskrivelse af omfang og ansvarsområder. 
(Ang. BSG 2 se i øvrigt referat fra bestyrelsesmøde nr.263 i Ol-
fert fra d. 3. nov. 2006) 
 
5. Økonomiudvalg – udvalgets årlige møde med bestyrelsen v. 
Lars Staffe 
Lars omdelte Nyt fra kassereren samt gennemgik økonomiårets 
gang og perioderegnskabet for september 2006. 
Begrundede ønsker til næste års budget skal være kassereren i 
hænde senest 6. nov. 
 
6. Byggeudvalg – udskudt pga. afbud fra Carl 
 
7. Rengøringsudvalget v. Katrine Olsen 
Katrine redegjorde for udvalgets arbejde. Helge Teglgård er ind-
trådt i udvalget. Formanden er glad for aflastning, da der endnu 
ikke har meldt sig interesserede til formandsposten i rengørings-
udvalget. 
 
8. ”Juleindlæg”- Halvårsstatus 
Formanden og næstformanden laver indlæg til Olfert. Dvs. en 
mindre beretning om, hvad bestyrelsen arbejder med i øjeblikket. 
 
9. Julefrokost 
Opgaver vedr. julefrokosten med lærere og støttekreds blev for-
delt på gode hænder! 
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Referat af bestyrelsesmøde nr. 264  
mandag d. 23. okt. 2006 

 
Tilstede: Mette Petersen, Birte Garde, Lars Staffe, Dorte Balli-
sager Pedersen, Niels Jørgen Andreasen, Bjarne Baggesen, Lene 
Isager, Steffen Bertram, Rie Nielsen, Katrine Olsen (referent) 
Afbud: Carl Albertsen 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendes. Punkt 6 udskydes til næste BM pga. afbud 
fra Carl. 
 
2. Godkendelse af referat 
Referat af BM 263 godkendes 
 
3. Efterretningssager 
a. Formand: Henvendelse fra forældre ang. optagelsesprøver til 
gymnasiet for elever fra OLF. Bjarne B. laver indlæg til Olfert i 
uge 44 ang. dette. 
OLF var repræsenteret ved Friskole konferencen på Christians-
borg d. 2. okt. 
b. Skoleleder: Lene har gennemført vejledningssamtaler med Gul 
og er i gang med Hvid . 
Der foreligger nu en færdig sorgplan på OLF. 
c. Lærerrådsrep.: Intet 
d. Udvalg: a. ØSP: Fællesmøde onsdag d. 1. nov. 
                  b. Byggeudvalg 
                  c. Haveudv.: Der bliver lagt fliser d. 4. og 5. nov. og 
laves vippe i uge 45 
                      Forældrerådet: Pjece i forhold til modtagelse af 
nye forældre er under udarbejdelse. 
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Jul, hjerter og gave-milde børn 

 
OLFs traditionsrige juleværksteder arbejder for fuld kraft – 
husk udstillingen tirsdag 19. december 
 
Af Rie Nielsen 
Fotos Henri Hammer 
 
December er hemmelighedernes tid, og Odder lille Friskole er 
ingen undtagelse. 
I denne søde juletid emmer skolens gange af koncentration og 
kreativ energi og åbner 
man en tilfældig dør på 
klem, åbenbarer sig det 
ene slaraffenland efter 
det andet af aktive kre-
atører i alle aldre. Nu vil 
det jo være ufint at af-
sløre, hvem der laver 
hvad til hvem, så derfor 
bliver der i denne repor-
tage ikke nævnt nogen 
navne. 
 
Blødt og hårdt 
I læderværkstedet dufter der af huder og skind, og en heldig 
mor kan glæde sig til et solidt, sort bælte med sølvspænde, der 
juleaften vil ligge flot pakket ind under træet. Måske kan hun 
fornemme alle de anstrengelser og de uundgåelige nålestik, sønni-
ke har lagt i, og måttet lide, for at give sin gave det helt perfekte 
udtryk. 

Filt en blomst, en pung eller måske en 
tehætte. 
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Blidere for hænderne er 
det, der foregår i køkke-
net. Faktisk er det den 
perfekte metode til at 
få børnene hjem fra sko-
le nærmest renskurede. 
I hvert fald hvad hæn-
der og fingernegle angår. 
Filtning. Et par piger 
glemmer helt at holde 
spisepause, fordi de er 
så optagede af at filte 
en rød tevarmer og en 
grøn hank til en taske. 
Hænderne glider beha-

geligt og behændigt gennem uld og sæbeskum, mens snakken går. 
 
 
Guldtråde og urolige sager 
I et andet klasseværelse sidder en flok piger i alle aldre bænket 
omkring et stort bord med hver sin lille væv mellem hænderne. 
Her er det de største piger, der snakker om kendis’er som Bioncé 
og Paris Hilton, mens et par af de mindste piger er ved at bide 
tungerne af sig selv for at træde væve-nålen med de smukkeste 
garner i sølv og guld. Deres vævekunst vil efter jul ende som far-
vestrålende pynt på væggen derhjemme. Eller som bordskånere – 
men dog kun, hvis pigerne undlader at væve med plastiktråd, be-
lærer væverskerne beredvilligt  
 
 
 

Nisselandskaber tager venligt imod alle 
gæster, der træder inden for på OLF i 
denne søde juletid. 
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Loftsindretningen :   Vi har pt. ikke penge til at lave et færdigt 
loftsprojekt på en gang. Vi vil derfor lave det i etaper. 
Vi drøftede hvordan vi skal arbejde videre med dette projekt. 
  
Budget 2007 :    Vi drøftede kort vores budget-ønsker.  
Vi tænker at vores midler næste år rækker til den årlige vedlige-
holdelse via byggeavis samt maling af vinduer. Vores ønske gennem 
flere år om at udskifte/etablere linoleum på skolens gulv må end-
nu en gang udskydes pga. pengemangel. 
  
Næste møde :   Det næste BU møde er onsdag den 10. januar 
2007 kl. 19.00 i skolens køkken. 
  

BU ønsker alle på OLF en rigtig Glædelig Jul og et Godt Nytår. 
Tak for det gode samarbejde vi har haft i det forgangne år, 

 vi håber det bliver lige så frugtbart i det nye. 
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Referat af byggeudvalgsmøde  
onsdag den 6. december 

 
  
Tilstede : Claus, Michael, Jens, Carl og Thomas 

Afbud : Jan, Peer og Benny 
  
EDB-Rum :   Der skal omstruktureres i skolens edb-lokale. Alt in-
ventar skal ud, der skal spartles og males.  
Dertil skal vi bruge nogle forældre. Arbejdet skal udføres i jule-
ferien  -  måske kan det opstartes før ferien. Vi skal bruge 4 for-
ældre i alt. 
  
Værkstedspavilion :    Michael orienterede BU om årsgennemgang 
af den nye pavilion med Simon Jæger.  
Der blev fundet små fejl og justeringer. Disse er alle bragt i or-
den. 
  
Pavilion.tag :    Carl orienterede BU om planerne for udskiftning af 
taget på den gamle pavilion.  
Det er planen at arbejdet skal gå i gang i starten af febuar og at 
det kommer til at tage ca. en måned. 
Pavilionen vil kunne bruges i hele perioden. Byggestyregruppen 
arbejder videre med dette. 
 
Også her bliver der noget I forældre kan hjælpe med. Vi skal ha-
ve kørt alle de gamle tagplader på lossepladsen. Så vi får brug for 
nogle stærke forældre og nogle med bil og trailer  ( en kombinati-
on er også velkommen ).  
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Olferts udsendte. 
 
Fra endnu et klasseværelse står der nærmest en em af hygge ud 
af den sprække, døren på klem efterlader ud mod gangen. Her 
bliver der sunget sange om ”livet der er for kort til en hjort”, der 
bliver grinet og spist avocado, alt imens fingrene flittigt arbejder 
med urolige sager. Alt, hvad det går an at afsløre herfra, er, at 

én laver mus og ost, én laver Charlie Chaplin og én laver juletræer, 
som man kun kan se, hvis man er klog… Det bliver jo spændende, 
om der så også er noget at takke for, når netop denne gave skal 
pakkes op ud på aftenen 24. december. 
 
Med og uden tøj 
Helt sikkert er det i hvert fald, at en ganske bestemt far ikke 
behøver frygte for, om han kan se, hvad den gave, hans søn har 
lavet til ham, forestiller. Og der er nok mange fædre, der bliver 
misundelige på selvsamme far, for kalenderen er smykket med 

Jul er også levende (eller næsten levende) lys og længsel ef-
ter sommerens grønne overflod. 
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billeder af den ene skønne undertøjsmodel efter den anden.. Gæt 
selv af hvilket køn! 
 

Et andet værksted har også 
taget fat på tøj, men det er nu 
af en helt anden beskaffenhed. 
Her bliver der til tunge toner 
af Hampenberg trykt dødninge-
hoveder, bandnavne som Led 
Zeppelin og slogans som ”Denn 

Du Bist, Was Du Isst” på sorte 
hættetrøjer, mønstrede pudebe-
træk og endda på en ræverød jule-
mandskåbe. 
 
Den tunge rockmusik bliver modsva-
ret fra et værelse længere henne 
ad gangen, hvor et par småfyre ban-
ker sodavandskapsler flade med et par velvoksne hamre. De laver 
skrammelkunst, som i dette tilfælde bliver til badges. Andre 
kunstnere i skrammelværkstedet kreerer lysestager og små 
skulpturer, som får et pift med en guldspray, inden også de kan 
ende i indpakningspapiret med et til- og frakort til et af de gave-
milde OLF-børns familiemedlemmer. 
 
Husk!!! 
Som læseren nok kan fornemme, er det en oplevelse værd at læg-

Hvad mon der arbejdes på i 
træværkstedet?? 
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ge vejen forbi OLF, endnu mens værkstederne arbejder. Men 
husk for Guds, eller måske snarere for din egen, skyld at forsikre 
dig om, at det ikke lige er dit barn, der sidder og arbejder på en 
gave til dig, inden du træder ind i en af hemmelighedernes huler. 
 
Husk også, at alle elevernes kreative udfoldelser kan besigtiges 
ved juleafslutningen tirsdag 19. december kl. 16.30-19.00. Her er 
alle velkomne, elever, forældre og andre interesserede, og Hvid 
serverer julemiddag, som kan købes til en favorabel pris. 
 
 
 
 
 


